

Posudek vedoucí práce

Bakalářská práce

Jaroslav Zamazal, Srovnání vzdělání úředníků v období 1918–1938 a v současnosti, 53 s.

Jaroslav Zamazal si zvolil jako téma své bakalářské práce vzdělávání úředníků za první Československé republiky a v současnosti. Jedná se v současnosti o téma vysoce aktuální, které je možno velmi dobře dát do souvislosti se služebním zákonem a jeho dalším vývojem.

Práci uvozuje historický exkurz přihlížející k vývoji úřednického stavu od poloviny 18. stol., kdy začal nabývat skutečně moderních rysů. Plynule pak navazuje výklad o úřednících první republiky a další kapitola je věnována soudobému úřednictvu. Závěr pak obsahuje srovnání obou pojednávaných období.

V obou obdobích byly pro autora hlavními prameny právní povahy, které mu velmi dobře pomohly vymezit prostor, v němž se následně pohyboval, pro starší období také měl možnost čerpat z některých titulů z literatury, a sice především z práce J. Šouši juniora. Autor nepominul ani písemné prameny úřední povahy, když prezentoval jeden konkrétní příklad úřednické zkoušky. Datem svého konání sice překračuje prezentovaná zkouška vymezené časové období, avšak proběhla podle stejných pravidel, jaká byla aplikována do roku 1938.

K práci je možno dodat několik poznámek:

- 1) Je třeba upozornit na celou řadu gramatických chyb, které i přes důkladnou jazykovou korekturu v práci zůstaly.
- 2) Hlavním cílem bylo srovnání obou období. Při čtení závěru se však nelze ubránit pocitu, že ze shromážděných dat a dalšího materiálu bylo možno vytěžit přece jen bohatší srovnání.
- 3) Žel bohu se nepodařilo na parlamentním webu rozpravu, která předcházela schválení zákona o odměňování úředníků. Nepochybně by obsahovala mnoho zajímavých postřehů a odhalila další aspekty a kontexty vzniku tohoto významného zákona.

Práci navrhuji k obhajobě s výsledkem výborně.

Navrhovaná otázka do rozpravy při obhajobě:

Projevovala se za první republiky v úřednickém vzdělání či každodennosti nějaké genderové rozdíly?

V Praze 7. 6. 2018

PhDr. Klára Woitschová, Ph.D.